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Fehlende Klassenlehrer an der Theodor-Fontane-Grundschule 
 
Wortlaut der Kleinen Anfrage 1126 vom 23.09.2015: 
 
An der Theodor-Fontane-Grundschule in Fürstenwalde/Spree gibt es in zwei Klassen 
der Jahrgangsstufe 4 sowie in einer Klasse der Jahrgangsstufe 6 trotz Beschwerden 
der Eltern keinen Klassenlehrer. Die Schulverwaltung ist nicht in der Lage, Abhilfe zu 
schaffen.  
 
Wir fragen die Landesregierung: 
 
1. Wieso war es nicht möglich, rechtzeitig zu Beginn des Schuljahres für die fragli-

chen Klassen einen Klassenlehrer zu stellen? 
 

2. Wie und wann bekommen die Schüler der Theodor-Fontane-Grundschule den 
Klassenlehrer, der ihnen zusteht? 

 
 
 
Namens der Landesregierung beantwortet der Minister für Bildung, Jugend und Sport 
die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
Frage 1:  
Wieso war es nicht möglich, rechtzeitig zu Beginn des Schuljahres für die fraglichen 
Klassen einen Klassenlehrer zu stellen? 
 
Zu Frage 1: 
An der Theodor-Fontane-Grundschule in Fürstenwalde/Spree standen zu Beginn des 
Schuljahres 2015/2016 ausschließlich in den zwei Klassen der Jahrgangsstufe 4 kei-
ne Klassenleiter zur Verfügung.  
 
Ursächlich dafür waren personelle Veränderungen unmittelbar vor Schuljahresbe-
ginn, die durch die Schule und die Regionalstelle Frankfurt (Oder) des Landesamtes 
für Schule und Lehrerbildung nicht kurzfristig kompensiert werden konnten. Die Lei-
tung der Theodor-Fontane-Grundschule Fürstenwalde reagierte auf diese Situation, 
indem sie für die betroffenen Schülerinnen und Schüler sowie die Eltern Ansprech-



partner an der Schule benannte. Die Aufgaben der Klassenleiter wurden durch ande-
re Lehrkräfte übernommen. 
 
Frage 2:  
Wie und wann bekommen die Schüler der Theodor-Fontane-Grundschule den Klas-
senlehrer, der ihnen zusteht? 
 
Zu Frage 2: 
Auf die personellen Veränderungen an der Theodor-Fontane-Grundschule in Fürs-
tenwalde/Spree wurde durch die Regionalstelle Frankfurt (Oder) unmittelbar reagiert. 
Die Suche nach geeigneten Bewerberinnen und Bewerbern konnte allerdings erst 
zum 1. Oktober 2015 bzw. 5. Oktober 2015 mit der Neueinstellung von zwei Lehr-
kräften, die nun als Klassenleiter der zwei Klassen der Jahrgangsstufe 4 tätig sind, 
erfolgreich abgeschlossen werden.  
 


